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ROSTA.
Bármennyire szeretném, hogy ebből a 

rostából a konkoly, vagyis az örökös poli­
tizálás legalább néha-néha kihulljon, mindig 
Újra felül kerekedik ez a rossz mag, mely 
salán magnak nem is nevezhető.

Politika ! Még magyar szavunk sincs 
rá. Pedig ősi magyar betegség. Ámbár mos­
tanában a politika nálunk olyan farsangi bo­
londság, hogy tréfás kedvvel az érdemes 
Madarász apó képviselőházi kuruc korelnök 
ar nyomán bátran nevezhetnék — országlá- 
szati észlészetnek.

Már az igaz, hogy az uj választásokon 
alakult többség megszületésének első nap­
jától kezdve kissé furcsán kezelik ezt a 
csodabogarat, a magyar politikát az összes 
alkotmányos tényezők !

Király és nemzet együtt : ez a két ál­
lítólag egyenlő jogú fél az alkotmányos 
egész. De sajna eddig még csak a király 
jutott szóhoz, a nemzet ajkán lakat van. Mert 
a király meghallgatott egyes férfiakat és 
folytatni készül a merőben fölösleges ma­
gán beszélgetéseket ; de még a nemzettel 
eddig szóba nem állott.

Mert az országgyűlés a nemzet szemé- 
lyesitője, az országgyűlés többségének akarata 
az alkotmányos nemzeti akarat.

Es erről a király egyelőre hallani sem
akar.

A képviselőházat ez a különös helyzet 
végre is rákényszeríti a régi sérelmi politika 
felújítására.

Kormány nélkül is nyilatkoznia kell a 
nemzetnek. S a nemzet ajka az országgyűlés. 
Tehát szóljon ez ! Mondja el a sérelmeket! 
Hadd jusson már szóhoz a nemzet isi

Egy törpe tusnádi székely leányt élel­
mes, lelketlen haszonlesők kiadtak eszkimó 
törpének és végig kilincselték vele az orszá­
got hét esztendő óta.

Most végre megcsípték a jó madarakat 
és elvették tőlük a beteggé sanyaritott csik- 
tusnádi törpét.

Igazán hüvelyknyi babszem ez a sze­
gény kis világcsoda s még sincs számára 
hely ebben a téjjel-mézzel folyó magyar 
Kánahánban! Hacsak meg nem könyörül a 
pöttön cseppségen valamely szegényház, jó­
tékony intézet vagy apácazárda, ahol adnak 
a nyomorék törpének akkora zugolyt, a 
mennyi tán egy háromnapos gödölyének 
is kell !

Eszembe jut erre a pazar országháza. 
Ennél bünösebb tékozlás nincs a világon. 
Vsak a bársonyszőnyeges végtelen folyosó­
kat fütő, tisztogató, söprögető szolgák száma 
kétszáz ! . . ,

De vájjon a tusnádi törpének jut-é e 
pazar hazában egy vacok ? . . .

* * 
*

Uccu bizony elolvadt a hó !
De úgy látszik a nemzeti nagy létnek 

sincs nyoma immár e szerencsétlen véráz­
tatta földön, ahol — mint Szemere Miklós 
mondja — nem boldog a magyar !

Szépen kezd virítani a politikai egyet­
értés mezején a kikirics és terpeszkedni a 
szerb tövis : a kaján személyeskedés.

Olvassák csak az újságokat : gyönyö­
rűség, mily vad mohósággal eszik, marják, 
csipkedik, fojtanák egy kanál vízbe egymást 
a dicső ellenzéki hirlaphősök és politikai 
nagyságok !

Mikor az ember ilyen rut jelenségeket 
lát, szinte lehetetlen elhinni, hogy ez a na­
gyon hosszú válság jő véget érjen . . .

Fártszellem,
— máre. :i.

Régi rossz szokása a magyarnak, 
hogy mindig másban kei esi a hibát és 
későn tanul a maga kárán.

íme most is mily türelmetlen indu­
latossággal feszegetjük, hogy az ország 
kormány nélkül hagyása, a képviselő­
ház tétlenségre szorítása, a nemzeti Íté­
let nyomán jogtalanul felidézett válság 
elposványositására, törvényes ellenállá­
sunk kiéheztetésére való oktalan törek­
vés mennyire sérti alkotmányunkat.

.Jól látjuk tehát és keményen meg 
is rójuk a bécsi mesterkedést. Napról- 
napra hangzik a panasz, a méltatlan­
kodás is a királyához hü magyarság 
fejét csóválva egyáltalán nem képes 
megérteni, hogy a király — jóllehet a 
saját akaratából és a közjogi ellenzék 
kedve ellen hívta föl a nemzetet Íté­
letre — most miéit nem akar belenyu­
godni a provokált Ítéletbe ?

De miért látjuk csupán a bécsi hi­
bákat ? Igaz, hogy ez a, helyzet mélyen 
lealázó s amit most velünk kétségtele 
nül gonosz tanácsadók rábeszélésére a 
király cselekszik, az még a legjobbak 
hitét is alkalmas megingatni.

De talán itthon minden rendben
van ?

l'gyan miért nem látjuk meg, miért 
nem vesszük észre a saját szemünkben 
a — gerendát?

Ezekben a válságos időkben mit 
várhatna a megválasztott képviselőktől 
jogosan a nemzet? Azt várhatná, hogy 
a midőn gyűlnek a fellegek a haza 
egén, a midőn veszedelemben forog a 
nemzeti jogfolytonosság, a magyar al­

kotmány, a törv' nytisztelet; a képvi­
selőház összes pártjai egyesüljenek !

Azt várná a nemzet, hogy dőlje­
nek le a pártkorlátok és valamennyi: 
képviselő egyértelműen hangoztassa és 
kövesse a jelszót: Uraim! veszélyben a 
haza ! Ilyenkor nincs pártkérdés, hiszen 
mindnyájan magyarok vagyunk ! Ilyen 
időkben tehát csak egyetlen egy párt­
nak van értelme és létjogosultsága és 
hivatása : a nemzet pártjának!

Ezt várná bizony a nemzet uj tör­
vényhozóitól és ezt sugallaná a haza- 
fiság is.

Ha már a király megakadályozza 
a törvényes többséget abban, hogy tör­
vényeket alkothasson és az állam ja­
vát alkotmányos joggal szolgálhassa ; 
legalább a veszedelem izzó kohójában, 
forrna össze minden magyar lélek s 
állna az őrhelyen az egységes magyar­
ság. melynek előbb-utóbb győznie kelt

E helyett azonban mit tapasztalunk? 
Sajnos, nagyon elszomorító és csüg- 
gesztő, a mit látnunk kell.

A képviselőket nem ihlette meg, 
nem tüzelte rendkívüli elhatározásokra 
a nemzeti szellem, hanem továbbra is 
rozsdás, ócska bilincseiben tartja a párt- 
szellem.

Úgy látszik a közeledő nagy Idők 
hoz túlságosan kicsinyek az emberek.

Mert amerre nézünk, alig láthatunk 
magasztos felemelkedést, önzetlen hazaíi- 
keszséget, diadalmas eszmeáramlatokat.

E helyett többnyire csak kicsinyes 
torzsalkodás, érvényesülni akarás, irigy­
ség, féltékenység, szóval a megszokott 
pártintrikák keretében mozgó pártszel­
lem uralkodik, lábatlankodik, nagyképüs- 
ködik minden felé.

A személyeket látjuk, a szereplő­
ket, az okos embereket, a bátor férfia­
kat, a kártyakeverőket, a hatalom le­
tűnő nagyságait és nagyratörő váro­
mányosait, de ebben az általános zűr­
zavarban sehol se látjuk az egységes 
magyar nemzet követeit.

Folyvást az a kérdés kisért, hogy 
a szabadelvüpárt letörik-e végkép ? be­
olvad egyes pártokba ? egyik töredéket 
ellenzékbe megy ? a másik az uj kor­
mányt támogatja ?

Aztán : egységes-e még az ellen­
zéki szövetség ? Nem ! már bomlik. 
Már kapkodják, féltik egymástól & 
koncot.

Továbbá : megbukott-e a koalíció­
ban teljesen a szabadelviiség ? avagy 
csak ezután fogja majd a klerikális 
néppárt a sötét reakciót az ország nya­
kába zúdítani ?

v
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Ezek az egyhuron pemlülő kérdé­
sek, helyi érdekű aggodalmak, vicinális 
jelentőségű pártbajok foglalkoztatják és 
izgatják a sziveket és elméket.

Szóval a váratlan nemzeii győze­
lem után hiába szakadt ránk a bécsi 
rosszakarat, mely immár alkotmányunk 
sáncai alá ássa az aknát, azért minket 
tovább is csak a törpe, rövidlátó párt­
szellem kormányoz.

De hát végre is pokolba már egy­
szer azzal az örökös pártkérdéssel i

Micsoda bárgyuság, kicsinyesség 
még mindig csak azt firtatni, hogy ki 
milyen párti ? s melyik párt kaparitja 
kezébe az uralmat ?

Aki magyar, legyen magyarpárti !
Más célt látni most nem szabad, 

mindenkinek egyetlen kötelessége arra 
törekedni, hogy a nemzeti akarat sza­
badon, teljességében érvényesüljön és 
ősi alkotmányunkat ellenségeink el ne 
tiporhassák!

A nagy válság,
— március 3.

Gróf Tisza István váratlan bocsi kihal- 
gatásának eredménye az, hogy különböző 
pártállása politikusok meghallgatása követ­
kezik.

Ez pedig merő időpazarlás és szófecsér- 
lés. Mert a király is tudhat már mindent és 
ha száz politikus járul eléje, egy se mond­
hat neki semmi újat. De azért mégis csak 
ott állunk, hogy újabb és újabb (egészen 
hiábavalói kihallgatások lesznek. . .

. . . Tehát még egy névszerinti sza­
vazás, aztán megint egy napirend előtti fel­
szólalás, esetleg egy kis házszabályvita és 
igy tovább.

Azt kell hinnünk, hogy az udvar na­
gyon kiváló eszköznek találta a folytonos

obstrukciót. Most a bécsi politika kisebb­
ségbe jutott, tehát használni iparkodik a 
nemzeti többség ellen a kisebbség annyira 
elitéit, lenézett, gyalázott fegyvereit. Mert 
szakasztott úgy cselekszik az udvar, mintha 
megobstruálná a szőnyegen levő kérdés tár­
gyalását.

A szövetkezett ellenzék előterjesztette 
a maga programját és mivel a szövetkezett 
ellenzék többségben van, hát az udvar obs­
truál és nem engedi, hogy a programból va­
lóság legyen, hogy az eddig annyira dédel­
getett többségi akarat érvényesüljön.

Van tehát már császári és királyi obs- 
trukció is, nem csak ellenzéki obstrukció. 
De amaz sokkal könnyebb és simább. A 
király egyszerűen nem beszél semmit. Csak 
hallgat, hallgat. Megjelennek előtte frakkos 
magyarok, bölcs államférfiak és a császári 
és királyi obstrukció csak hallgatja, hall­
gatja, mit beszélnek. Hadd beszéljenek !

Bezzeg Lengyel Zoltánnak néha ha­
lálra kellett magát kiabálnia, hogy meg­
hallgassák. A tüdejét kibeszélte és a kezét 
letörte a sok meddő padveregetésbe az el­
lenzéki obstrukció. Ez hát keserves, fárad­
ságos obstrukció volt. De az udvaré finom, 
előkelő. Ott senki se beszéli ki a tüdejét és 
senki se veri a padokat. Csak nem nevez­
nek ki felelős kormányt, ahogy az 1848. 
JII. törvénycikk rendeli. Egyébként nem za­
varják az országgyűlést. Boldoguljon !

Az obstrukció is azt mondta: kérem, 
ez nagyon fontos, e fölött névszerint kell 
szavazni, vagy: ez nagyon nehéz dolog, ezt 
alaposan meg kell vitatni. Most a császári 
és királyi obstrukció is azt mondja : ez na­
gyon fontos, c fölött sokat kell vitatkozni.

Csak az a vigasztaló, hogy az ellenzéki 
obstrukció sem ért el semmit, 1. -/.ereit és a 
megígért vívmányok papiroson maradtak, — 
tehát igy fog járni a császári és királyi ob­
strukció is; végül leszerel és nem ér el 
semmit !

j Egyébbaránt a nemzet hidegen és »zik- 
] laszilárdan várja a további fejleményeket.

♦

Legújabb híradásunk a válságról im itt 
következik.

A politikában a királyi meghívók körül 
folyik a találgatás, arról, hogy kik lesznek 
azok, a kiket a felség megnallgatás okából 
meghív. Tegnap délig ebben az irányban 
semmi határozat nem történt, pedig már úgy 
hirlett, hogy Tisza István gróf magával 
hozta a meghívandó politikusok névjegyzé­
két. A legelső, a kit a király meghallgatni 
óhajt, igy beszélik ezt a szabadelvüpárton 
Hódossy Imre, abban a minőségben, hogy 
Hodossy az elnöke a szabadelvüpárt tizen­
hatos vegrehajtóbizottságándk.

Hódossyt Láng Lajos, majd Csáky Albin 
gróf követné, aztán Darányi Ignác, Zichy 
Aladár gróf következnék és végül JustL 
Gyula, mint a képviselőház elnöke.

Ezt hiresztelik, a nélkül azonban, hogy 
ezek a hírek délig megerősítést nyertek 
volna.

A pártok, ha ugyan e kihallgatások 
révén a politikában fordulat nem áll be, leg­
közelebbi értekezletüket a képviselőház ülését 
megelőző napon; március 7-én tartják meg 

' A szövetkezett baloldalon az ellenzéki pártok 
értekezletét a vezérlőbizottság teljes ülése 
előzi meg. Természetes azonban, hogy ha a 
királyi meghívások befolyással lesznek a 
helyzet alakulására, akkor a pártok korábban 
jönnek össze.

Jusfh elnök nyilatkozata.
Többször volt szó róla, hogy a kép­

viselőház március 8-án tartandó legközelebb; 
ülése csak formális lesz-e avagy akkor a 
törvényhozás érdemleges tanácskozást kezd 
meg és folytat tekintet nélkül arra, hogy 
megalakult-e az uj kormány vagy nem. A. 
stanimo kormány a kérdést úgy fogja fel,

Jfel[©SÜ!§0 s nem is látta. A három alak rideg tekintet­
tel meredt rá, mintha az összeroskadt nyo- 

Irta : Govrdon ele G-enouillac. • mcrultm végső csap.' st készülnének mérni
Félelmes volt mind a három és idegen-

csAK vAblak . . .
Csak várlak, várlak egyre 
Szorongva, szivrepesdve 
Hogy visszajösz talán.
S esábitó éjszemeddel 
Csupán egyetlen egyszer:
Mosolvgasz még reám.

Oh! senkisem tud, róla,
Hogy távozásod óta 
Sok csendes éjjelen —
Párnám könnyektől ázott :
A régi boldogságot 
Shatom szüntelen 1

S az évek telnek — múlnak ;
Rózsás ifjúságom majd 
Letépi az idő . . .
Arcom borítják ráncok 
S én várok , . . egyre várok —
'falán még visszajő !

TALÁLKOZÁS.
Ha összehoz a véletlen veled,
Beád se nézek, úgy fogok kezet ; 
Hideg, kimért hozzád minden szavam, 
És mindakettőnk méla, szótalan.
Pedig ha tudnád! . . .
Hideg közönynek álarca alatt 
Oh! hányszor sírtam vissz’ a múltakatI 
Neved súgom, esengve, vágyva, kérve 
Ha éjnek sötét leple hull reám.
< >h, hogyha tudnád ! Hát mit érnék véle 7 
Mosolyogva szólnál; szegény kis leány!

Pintér Lili.

Zivataros, téli estén egy erős akaratú, 
tettre kész ifjú lépdelt sietve az erő felé, • 
melynek süni rengetegében félelmesen zú­
gott a szél. Az óriás fák száraz ágai ro­
pogva, pattogva nyögtek a szél ereje alatt, 
mint megannyi fenyegető kar. Tövises dudva 
nőtte be a göringyes gyalogos vényt, mely­
ben az ifjú "lába lépten nyomon megbotlott. 
Minden ellene szegült a vakmerőnek, hogy 
előhaladását megnehezítse. Az ifjú csak 
ment, szinte lehunyt szemekkel, kézzel-láb­
bal törve előre. Lábait sebesre verte a tövis, 
arcát véresre csapdosták a lehajló gályák. 
Ment, mert mennie kellett, űzte a szükség, 
az erős akarat, meg egy cél. . .

Azonban minél beljebb ért az erdőbe, 
ennek mélye annál inkább sűrűsödött. Az 
előrehaladás annyira fáradságos volt, hogy 
majd minden lépése után meg kellett pi­
hennie. Az indáknak néha valóságos lala 
állta útját. A verejték patakzott homlokáról, 
az ereje már fogyni kezdett. De azért csak 
ment mind beljebb a sötét zugó rengetegbe 
ahova a kötelesség hívta.

Végre egyszer megroppant az ereje. 
Lesújtotta a kimerültség s a fagy, mely át- 
hevült testébe csapott s megbénította izmait. 
Talpra akart állni, de ereje elhagyta. — Ott 
maradt fekve, mint a katona a csatatéren • 
rjmónyt vesztve, menthetetlenül. S ziháló 
belsejéből a kétségbeesés kiáltása tört ki. A 
sikoltást százszoros visszhanggal zúgta, fü­
tyülte, sivitotta vissza a rengeteg.

Az ifjú fölemelte fejét. Három alak 
állott előtte, kiknek közeledtét nem hallotta

szerű, az ifjú sohasem látott hozzájuk ha­
sonlót.

Az elsőt aranynyal hímzett talár borí­
totta be, amelyet foszforfényü különös drága 
kövekből készült öv tartott össze, az oldalán 
hosszú fegyver csüngött.

A másodiknak fekete volt a talárja és 
lángvörös az öve.

A harmadiknak testét csak egyszerű 
zubbony fedte. Vállán batyu volt, kezében 
vándorbot.

— Mit keressz itt ? —- kérdezték az 
ifjút. — Meghalok . . . Legyetek irántam kö- 
nyörületességgel.

— Mi a szándékod ?
— Ki ebből az átkozott rengetegből. . 

Ki innen 1
— Válassz közülünk egyret, az kisegít a 

bajból. Csak egy vezetőre van szükséged ; 
rajtad áll, vájjon az igazit választod-e ?

Az ifjú félénken nézett a csodás ala­
kokra ; aztán az elsőt választotta, akinek 
aranynyal díszes volt a ruházata.

Gúnyos kacaj hangzott fel e pillanat­
ban ; a kiválasztott alak kezet nyújtotta az 
ifjúnak . . . társai mint álomképek tűntek el 
egyszerre mellőle.

Az ifjú megrettent, de még mielőtt 
ideje lett volna egy szót is szólnia, az 
arany tál táros alak elszáguldott vele a sűrű­
ségen át. A fák szédítő gyorsasággal marad­
tak cl mögöttük, a sűrű bozótok önként 
nyitottak utat. Egy órai vad száguldás után 

' azonban meg mindig az erdőben voltak,
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hogy a március 8-iki ülés csak formális jel- 
légii és megtartása csupán amiatt szükséges, 
mert akkor letelik a kifogások beadására 
•szánt harmincnap s azokat a mandátumokat, 
amelyeket eddig az ideig meg nem támad­
tak, véglegesen igazolni kell. Kossuth Fe­
renc és gróf Andrássy Gyula ehhez a fel­
fogáshoz hozzájárultak és megegyezés tör­
tént, hogy mindaddig, amig az uj kormány 
meg nem alakul, a képviselőház érdemleges 
üléseket nem tart.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke 
ebben a kérdésben megjelölte álláspontját a 
következő nyilatkozatot téve :

— A képviselőháznak nemcsak március 
8 án kell ülést tartania, hanem a következő 
napon, március 9 ikén is. — Az elnapolás 
ebben az értelemben történt. Az első ülésen 
a kérvényt-bizottság jelentést tesz a Háznak 
arról, hogy mely mandátumok ellen emeltek 
kifogást. — Amely mandátumok ellen nem 
emeltek kifogást, azokat a képviselőház vég­
legesen igazoltaknak fogja kimondani. A 
bizottság jelentését a Ház intézkedése alap­
ján ki fogom nyomatni. Ez lesz az első ülés 
tárgya. Másnap a Ház megválasztja a bíráló­
bizottságot s ezzel befejeztük a megalakulás 
körüli teendőket. Azután ? Az én véleményem 
az, hogy miután nincs kormányunk s az 
elnapolás épen azért történt, mert felelős 
kormányunk nem volt, a két ülés csak meg­
szakítja az elnapoltságot, de meg nem szün­
teti. Egyébként természetes, hogy ez iránt 
érintkezésbe fogok lépni a pártok vezér- 
férfiaival is.

Szó volt arról a kérdésről is, hogy mi 
fog történni, ha március nyolcadikára vagy 
kilencedikére királyi kézirat fog érkezni, a 
melyben az foglaltatik, hogy a király a kép­
viselőházat meghatározatlan időre elnapolja.

Felmerült az a gondolat, hogy Justh 
Gyula elnök megtagadná az ily királyi kéz­
irat kihirdetését. Ezzel szemben Justh Gyula

mintha onnan sohasem volna lehetséges a 
szabadulás. j

Egy leereszt úthoz értek végre s ott 
megálltak. Az ifjú sóhajtva roskadt össze a 
kimerültségtől.

— < )h, milyen fáradt vagyok I
— Pedig az ut még hosszú és a mi 

lábaink gyengék arra, hogy célunkig elvi­
gyenek. Hanem vigyázz, nemsokára jön 
majd egy utas erre, akinek lova van ; vedd 
a fegyveremet s ha közel lesz, öld meg. 
Tied lesz a lova, meg a pénze.

— Rettenetes 1 — De hát ki vagy te, 
hogy erre csábítasz engem ?

— A bűn.
Menj el! Menj el tőlem ! — kiál­

totta rémülten az ifjú s elterült a földön.
Ismét gúnyos kacaj csendült meg az 

éjszakában ; az aranytaláros alak eltűnt.
Mikor az ifjú felnyitotta a szemeit, a 

másik két vizió állott előtte.
— Segítsetek ! mentsetek meg ! si­

ránkozott kétségbeesetten az ifjú.
Az ifjú félénken nézett a két alakra ; 

tekintete a fekete talároson akadt meg.
Téged választalak.

A másik eltűnt, a kiválasztott pedig 
kezét nyújtotta az ifjú felé. Egy perccel ké­
sőbb már ismét száguldva nyomultak előre 
a sötét éjszakában. Egy óra múltán nagy 
szakadékhoz értek, melynek beláthatatlan 
mélyéből vad kiáltások és halk sóhajok 
hangzottak fel.

— Olyan fáradt vagyok ! — sóhajtotta 
az ifjú. — Pedig utunk még hosszú és erőnk 
gyenge, hogy célunkhoz elvigyen. Ezért hoz­
talak erre a helyre, hogy megmutassam ne­
ked az egyetlen megoldást, amely minden

tagadja, hogy ily tervei volnának és azt 
mondja :

— Jön-e kézirat, nem jön-e, nem tu­
dom. Most hallok róla először. Nem tudom, 
minő alapon lehelne egy királyi kéziratot 
telnem olvastatni. — A tartalmát az elnök 
előzőleg nem is ismeri. A kéziratot zárt bo­
rítékban kapja meg s miután a borítékot 
felvágta, átadja az egyik jegyzőnek, aki fel­
olvassa.

A képviselőház elnökének ezen állás­
pontja a regi gyakorlatnak megfelel.

Politikusok kihallgatása.
A király tegnap délután gróf Kimen 

Héderváry minisztert fogadta kihallgatáson, 
mely nagyon természetes szoros öszefüg- 
gésben van egyes magyar államférfiak meg­
hívásával.

A Neue Freie Presse cimii bécsi újság 
értesülése szerint — mely jól szokott érte­
sülni — a már említetteken kivid báró 
Bánífy Dezsőt, gróf Apponyi Albertet és 
Rakovszky Istvánt is meg fogja hívni a király.

Az első kihallgatás holnap e hó 
4 én lesz.

A tegnap esti félhivatalos Magyar Nem­
zet határozott formában jelenti, hogy a fel­
séghez következő politikusok kapnak meg­
hívást : Hodossy Imre, Láng Lajos, Zselénszky 
Robert, Dániel Ernő báró, Csáky Albin gróf, 
Fáik Miksa, Tomasies, gróf Apponyi Albert, 
báró Bánfí'y Dezső, Justh Gyula, Tóth Já­
nos. Rakovszky István, Zichy Nándor gróf, 
Darányi Ignác és Zichy János gróf.

Csáky Albin a koalícióról.
Képviselői körökben elterjedt hírek sze­

rint, gróf Csáky Albin kijelentette, hogy a 
töbségre jutott koalíciónak kötelessége kor­
mányt vállalni.

Ha az ellenzéki vezérférfiak a józan

bajb 'l megszabadít itt a mélyben lakik a 
halál, vesd magad karjai közé.

— Rettenetes ! Ki vagy te, hogy ilyen 
tanácsot adsz nekem '?

— A kétségbeesés.
■—■ Menj innen ! Menj el tőlem ! — 

kiáltotta az ifjú és rémülettel borult a 
földre. Ismét egyedül maradt. Mikora szemeit 
újra felnyitotta, ott állott előtte a kék zab 
bonyos ember, akinek batyu volt a hátán és 
vándorbot a kezében.

— Jer velem. Az ut hosszú, de Isten 
velünk és meg fogja könnyíteni a szenve­
déseinket.

Lassú, nyugodt léptekkel indultak el és 
fejszével kezükben törtek utat a sűrűségen 
át. A zubbonyos ember aztán két karót vá­
gott egyik fáról.

— Vedd az egyiket a vádadra és ne 
félj semmitől se többé -- mondta az ifjúnak 
aki megfogadta a tanácsot. Ha fáradt volt 
is, az uj remény uj erőt adott neki, mikor 
egy órai küzdés után körültekintett, ritkulni 
látta az erdőt, tisztulni az utat . . . aztán 
kiértek a félelmes rengetegből. Nagy zöld 
rét tárult eléjük, melyet derűs napfény ra­
gyogott be.

A zubbonyos ember most megállt :
— Az az erdő, amelyen most átvezet­

telek, a nyomorúság erdeje. Ezt ne feledd 
soha. Most pedig vesd el a karót, nehéz tér- 
bedet, melyet idáig hordoztál.

Az ifjú letette a karót s az hirtelen 
aranynyá változott.

— Ki vagy te, a ki ilyen jó tanácsot 
adtál ? — kérdezte örömtől sugárzó arccal.

— A munka — felelt a kékzubbonyos 
ember.

politikát és mérsékletet szem előtt tartják 
akkor bizonyosra vehető a koalíciós kormány” 
létrejövetele.

Á debreceni egyházmegye
közgyűlése.

1 egnap tartotta a debreceni egyház­
megye rendes tavaszi közgyűlését, — me­
lyen jelen volt Debrecennek minden kívül őr 
egyhúzférfia.

Reggel 9 órakor nyitotta meg Dávid- 
házy János esperes a közgyűlést, Dávidhá- 
zyt, ki most 25 éve, tölti be az esperes! 
széket, már a terembe léptekor zajos éljen­
zéssel fogadták és a közgyűlés nagy ünne- 
peltetésben részesítette.

A gyűlés megnyitása után az elnöklő 
esperes jelentést tett, hogy Nadáuyi Miklós 
gondnok helyébe a beadott szavazatok sze­
rint Fráter Barnabást választották, mely 
után három tagú küldöttség, élén Kiss Al­
bertiéi elment az uj gondnokért, — akit-e 
közgyűlésen megjelenésekor éljenzéssel fo­
gadtak.

Miután az elnök üdvözölte a gondnokot 
elrendelte a hivatalos eskü letételét, melynek 
végeztével Fráter ismertette azokat az irány­
elveket, melyeket állásában célul tűzött ki 
magának.

Meghatóan szép lélekemelő ünnepély 
vette ezután kezdetét, melyet az egyház­
megye Dávidházy esperesnek negyedszázados 
esperest működésének alkalmából rendezett.

Az ünnepély az ajándékok átnyujtásá- 
val kezdődött. Az elnöki asztalra két nagy­
becsű, értékes emléket helyeztek. Egy bőr­
kötésű szent bibliát, melynek művészies ki­
állítású fedele Dávidházy Kálmán könyv­
kötő és diszmüves remek munkáját dicséri 
és egy duplafedelü aranyórát lánccal.

Az ünnepelt espereshez az első beszé­
det Nagy Lajos konyári lelkész intézte. 
Szép szavakkal méltatta Dávidházy János 2-7» 
éves esperesi pályáján szerzett kimagasló ér­
demeit. Utána Bernáth István tanáesbiró 
mondott üdvözlő beszédet, mely után Ritoó 
István kubai iskolaigazgató lépett az elnöki 
emelvény elé. Fenkölt szellemű, költői szár­
nyalása beszédében dicsőíti az esperesnek azs 
egyház ügyei érdekében kifejteti fáradhatatlan 
buzgó cs önzetlen tevékenységét és méltatja 
érdemeit. Tolmácsolja az egyházmegyei taní­
tói kar üdvözletét, kiknek nevében remek 
kivitelű értékes tintatartót és ezüst tálcát 
nyújtott át az ünnepeltnek.

F. Varga Lajos egyházmegyei főjegyző 
felolvasta Kiss Áron püspök levelét, mely 
igy hangzik.
Nagvliszteletü Dávidházy János ev. reí- esperes urnák

Debrecen.
25 éves esperesi jubileuma alkalmából fu­

gád |u jó kivánatomat. Isten tartsa, éltesse egye­
temes egyházunk szolgálatában a közügyek élén. 
soká. Debrecen 1905. március 2.

Kiss Áron,
püspök.

Végül Szele György szófiait fel és elő­
adta, hogy az egyházmegye Dávidházy es­
peres 27) éves jubileuma alkalmából 400 ko­
ronás alapítványt tesz, melynek hovaforditá- 
sát az ünnepelt esperesre bízza.

Megilletőrive, könnyekkel szemében ál­
lott fel szállásra Dávidházy János esperes. 
Meghatott hangon mondott az elhangzott
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szép beszédükért és az ünneplésért, őszinte, 
mély köszönetét.

-i Érzelemdus, gyönyörű beszédét min­
denki áhítattal hallgatta. Lelkes arcáról sze­
rénység, önzetlenség sugárzott, mikor a di­
cséreteket, melyekkel elhalmozták igyeke­
zett elhárítani magáról. Ha van — úgy 
mond — 25 éves esperesi működésemben 
üdvös, helyes és áldásos működés abban a 
legnagyobb érdem az egyházmegyéé. Áldást 
kiván az egyházmegye gondnokára, biráira, 
hivatalnokaira, presbitériumaira, egyházaira,

Percekig tartó éljenzés követte szavait, 
melynek csillapultával Szele György lelkész 
indítvány ózta, az ünnepélyen az espereshez 
"intézett szép beszédeknek, valamint az es­
peres magas szárnyalása válasz köszöneté­
nek jegyzőkönyvben való megörökitését. Az 
indítványt nagy lelkesedéssel elfogadták. j 

Könyves Tóth Kálmán azt inditvá- j 
nyozta, hogy a hívek épülésére való tekin- I 
lettel és az esperes iránti nagyobb tisztelet i a v‘s'°*a irányában eddig biztosított jogai- 
nyilvánítása jeléül írják meg az ünnepély j na. ^Kutasával, ezen iskolai évtől kezdve, 
lefolyását és nyomtatásban osztanák szét. i am'koi a tervbevett tanszék és tanárképző 
Valamennyien hozzájárulnak ehhez is. j CS) elemi színvonalon létcsittetik, vagy a

i százezer korona tőkét fizeti be, vagy annak

ivek eredetiek, de nem azt bizonyítják, amit 
«Jánosi mondott. A főiskolának legnagyobb 
szüksége van a bölcsészeti tanszakra és ha 
ezzel kiegészítik, akkor úgy is egy lépéssel 
közelebb jut az egyetemmé való alakulás­
hoz, melyet azonban most semmiképpen sem 
tartana helyesnek, az egyetemet kívánja, 
hogy az ügy az ő nézete szerint a főiskola 
javára döntessék el.

Szele György azt indítványozta, hogy 
meg kell semmisíteni az egyház javaslatát 
és vagy fizesse meg a 2000 koronát, vagy 
a kamatait biztosítsa, azonban óhajtandó, 
hogy az ügy békés utón nyerjen elintézést. 
Bár eleget tett az egyház az adományok 
gyűjtésével az 1892 évi 284 szám végzésben 
tett Ígéretének, mindamellett a főiskolának 
bölcsészeti 
egy

Minél több ibolyát, minél több fiatal 
lányi, minél több napsugaras verőfényt, — 
hiszen úgysem boldog a magyar ebben a, 
furcsa világban, amikor, dacára a koalisfó 
győzelmének, még most is akkora adóval! 
tartozunk, mint tavaly.

— József királyi herceg szü­
letésnapja. József kir. herceg születés­
napja alkalmából tegnap a királyi vár­
lak Szent István kápolnában isteni tisz­
telet volt, — melyet Kanter apát, vár- 
plébános celebrált. Jelen voltak József 
Ágost kir. herceg gyermekein kívül 
Batthyány Béla gróf kamarás, Zichy 
Erzsébet grófnő udvarhölgy, Schramm 
udvari titkár, Takács—Tolvay József

/IV vi-ViiVJl . UiJliUttLLiUiiUlL d 1 Ultin. UliAllítA. L 1 í » íz „ '
ülcsészeti tanszékével és a tanári képzővel j °‘ '[ÓZS.e! Akos k,>;
gyetemi rangra leendő emelésére, a tanár j „t-r/iLlr * USUSZ íl nr. hercegnő
Rnesifésnek nv állam,- i nK ba utaztdk’ ho«y '^sef kir. her-képesitésnek az állami törvények keretén ! pan.„Qi.

belül leendő megszerzésével az egyháznak j khA.mtaikat^^ át Szerencye

A városi központi választmány
tegnap délután ülést tartott a városháza 
nagy-tanácstermében, melyen jelen voltak: 
Balogh Imre, Szabó Kálmán tanácsnok, 
Márton Imre, K. Kiss József, Szilágyi Jmre,. 
Tóth István, Némethy Sándor, Sinka Sándor, 
Dr. Fejér Ferenc bizottsági tagok. Az ülésen

5 százalékos kamatját állandóan biztosítja. 
Kéri, hogy ezt az indítványát ilyen forrná- j 
ban terjeszszék a presbitérium elé, mit j

Hogy az ünnepély méltó befejezést 
nyerjen Nagy Lajos reform, lelkész kezde- j 
ményezésére egyházi ének zendiilt fel az i 
ünneplők ajkain. í

A megállapított szünet elteltével hoz- í 
zákezdtek a tárgysorozat portjainak tárgya- j
lásához. Először igazolták azokat a tagokat, . * -----
kik a gyűlésen meg nem jelentek. Ennek ' ,ab' 1Z0^S‘61 higu megválasztották Orosz i tú n- > -p i fi a utcán, Simonffy Antal elnök.

Bencsik István ! Islvánt Számvizsgáló kiildöttségi elnökül és | Somogyi Pál, Szilágyi Bálint rendes tagok,

egyhangúlag elfogadtak és az iigy tárgya- I az 190(5 évi választási névjegyzék kiigazitá- 
lását ezzel befejezték. | sára hivatott összeíró küldótségeket válasz-

Gazdasági bizottsági elnökül és köza- j tottiík meg a következőképen. I. választóké-

végeztével elparentálták Bencsik István 
nagyváradi és Dorogi Lajos hevesnagykun­
sági espereseket. Sajnálattal veszik tudo­
másul Nagy Ferenc tanácsbíró lemondását 
és jegyzőkönyvileg köszönetét mondtak ed- ; 
digi működéséért.

Megüresedett az egyházmegyénél két ; 
tanácsbirói állás, melyeknek betöltését ille- j 
tőleg úgy határoztak, hogy a szavazatokat 
a jelöltekre május 1-ig kell beszoLáltatni, i 
Választottak szavazatszedő bizottságot és a 1 
bizottság elnökéül Kiss Albertet jelölték ki. j

Részvétét fejezte ki az egyházmegye [ 
elhunyt gondnoka Nadányi Miklós özvegyé 
nek, mire az

építési ellenőrző bizottsági elnökül pedig j Hamar László póttag. Csapó utcán Balázs

NAPI HÍREK,

szenet

részünk lehet egy kis tavaszias verőfényben 
No, nincs olyan meleg mint tavaly nyá­

ron a télikabát még bőven elkel, tehát azért 
mégis fürgébben gondolkozunk, vigabban 
vagyunk, — mert már fiis ibolyacsokrot 
tűzhetünk a kabátunkra és délben végig sé-

— Tavassá veröföny. Annak az
meleghangú"'‘ köszöíTő Tevéiben j hogy, néhi5,nJ , bét,1el öregebbek ^ttim 

válaszolt. Nadányi halála felett a debreceni j annak ,az árá!b. hogy, szörnyu sok 
egyházmegvének részvétüket nyilvánították \ meg scj . * e tüzeltünk, — végre 
a bihari és alsó szabolcsi egyházmegyék, 
mit köszönettel fogadott a közgyűlés.

Három újonnan állandósított tanítónő 
és négy tanító tette le ezután a hivatalos 
esküt.

Következett a tárgysorozat egyik leg­
fontosabb pontjának a debreceni egyház 
százezer koronás alapítványának tárgyalása.
Az alapítvány többek szerint az egyetem 
létesíti sére lett letéve, de mások szerint a 
főiskolai bölcsészeti tanszak és tanári ké- 
pezde megalakítására fordittatna az, mint 
azt a presbitérium is kimondotta.

Az alapítvány vitás ügye már felebbe- 
zés utján került a közgyűlés elé. Jánosi 
Zoltán fejtegeti az alapítvány körüli eltéré­
seket. Tényekkel bizonyltja, hogy az alapít­
ványt annak idején a debreceni egyetem 
megalapítására tette le. Bizonyítékul felmu­
tatja Kiss Albert és Szőke József gyűjtő- 
iveit, melyek beigazolják, hogy a gyűjtés 
is ezen a címen történt. Ezt kiilömben az 
erről vezetett főkönyv is világosan és hite­
lesen bizonyítja.

Kiss Albert szerint Jánosi állítása té­
vedésen alapszik. Elismeri, hogy a gyűjtő­

ről Sinka Sándor és dr. Kőiössy Kálmán, j elnök, Mihalovics, Dr. Bacsó Dezső rend 
Póttagok egyházi részről Miskolezy László, | tagok, Dr. Árvay Béla pót tag. Piac-utcán 
világi részről Bernáth István. A tárgysoro- i Dr. Megy er y Pál elnök, Dr. Szűcs Géza' 
zat többi pontjait nagy részben tudomásul | Dr. Fejér Ferenc rend. tagok, Dr. Hegedűs 
vette a közgyűlés. ; Jenő póttag. ///. Választó kerület. Varga-

I Dr. Kocsár Gábor elnök. Páliy Lá-
. bor, Dr. Kőrössy Kálmán rendes tagok, Bil- 
; k(;y Kövesd! Imre póttag. Kossuth utcán., 
i H'ckl Antal elnök, Horváth István, Juhász 

Ignác rendes tagok, Dr. Szikszai Szabó 
! László póttag.
j Az összeírás! munkálatok határidejét a 
I választmány e hó 22, 2,3 és 24-ik napjaiban 
j állapította meg, a mikor a küldöttség a vá- 
j rosbáza nagytermében eszközölni fogja a ki- 
! igazításokat.

— Az urkocaisok egyesülete ver- 
I senye. A debreceni urkocsis egyesület áp- 

talva a Piacon szép szemek tavaszi verő- ' rilis hó 29-én és 30-án délután tartja meg 
fényében sütkérezhetünk. | első ügető versenyét. Mielőtt az egyesület a

Nem búcsúztatjuk zokogó szónoklattal | végleges versenyfeltételeket közzétenné, az: 
ezt a sirbakészülő, feloszlásnak indult telet, i éideklődőknek figyelmét felhívja arra, hogy 
Hál’ Isten, hogy a végire jutottunk. De nem I az első napon hat, a második napon öt ver- 
is szidjuk; mert nem merjük, félve attól, ! seny lesz. Az első napi versenyen egy, ur- 
hátha visszatér egy pár napra. Előttünk van i hölgyek által tiszteletdijakért hajtott kettős
még az április, a szeszélyes hónap. Es csak­
ugyan korán volna tavaszi verseket közöl­
nünk, holott még ki sem kerültünk a bosszú 
tél hosszú farsangjából A ránk jövő hét­
főn lesz csak vége a farsangnak, mert ham- 
vazó szerdáig éppen egy hetünk van még 
hátra.

A nagyböjt! hangulatnak nincs még 
jogosultsága, de a jeges poézist is meguntuk

verseny, 3 urkocsisok által hajtott kettős 
verseny és kettő egyes fogatok számára 
lesz. A második napi verseny a handicaphok 
versenye lesz. Egy kettős fogatok handicapja 
és egy handicap, melyben urhölgyek haj­
tanak. A még fentmaradó két számot fieker 
és mezőgazdák fogatainak tartják fent 
Nagyon helyén való lenne, ha a város Is 
tűzne ki egy tiszteletdijat, mely az előkelő

már. Hadd fürödjünk egy kissé az aranyos, | sportvilág körében nagyban emelné Dobra 
dc még nem elég meleg napsugarakban. Cen tekintélyét.

A gesztenyesütő vénasszonyok félrevo- a._ . .„ , ° ... , , , , — Az. orosz kormány es Rákóczi
nullák és megjelentek az ifjú ibolyaárus hamvai. Rákóczi hamvainak Lazaszalhtását 
lánykák Nagyon helyesen van. a tavaszszal tervezték, de most ez újabb ha-,,.S
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Osztást szenved s valószínűleg csak nyáron, 
vagy ősszel fogják hazahozni Zrínyi Ilona, 
Rákóczi, Tököly, Bercsényi, Forgách, és 
Sibrik Miklós hamvait. Ennek pedig bécsi 
hírek szerint az az oka, hogy a konstanti­
nápolyi orosz nagykövettel még nem tudtak 
dűlőre jutni s e miatt húzódnak oly sokáig 
a diplomáciai tárgyalások. Szerintünk az 
orosz kormánynak semmi beleszólása se le­
het a dologba, ha már a hamvak össze­
gyűjtve Konstantinápolyban vannak. — 
— Az elé csak nem fordíthat akadályt 
az orosz kormány, hogy a szenthamvakat 
egy magyar hajón akarják felhozni a Dunám). 
I>e ez nem is okvetlenül szükséges, mert 
hazahozhatják a kurucok hamvait a tengeren 
is, hiszen Fiume városa épen arra vár, hogy 
elsőnek üdvözölhesse a szenthamvakat ha­
zánk területén. Sokkal valószínűbb, hogy a 
hamvak hazaszállítását azért késleltetik, mert 
meg akarják várni inig helyreáll az egyet­
értés a nemzet és az uralkodó között.

— A sürgős levél. Sürgős levelet 
i.ddött lapunk egyik barátja Budapestről és azt 
6kanta, hogy a kora reggeli vonattal elmenjen. A 
‘evelet azonban éjfél után irta meg és rohant vele 
ix íőpostához.

A levél szekrényhez a debreceni főpostán 
nagyon nehéz hozzájutni, különösen éjszaka, mert 
ä «apu alatt van. A kapu azonban zárva volt. 
Barátunk egy erélyes kézmozdulattal becsenget, s 
nehány perc múlva dörmögve megjelent a subába 
hurkolt cerberus.

Mit akar az ur ? kérdé ijedten és a kapun 
csak annyi rést hagyott, hogy a fejét dughassa ki

—- l£zt a levelet akarom feladni.
Most már nem engedem he, gyüjjik reg­

gel az ur. Sokáig alkudott még vele barátunk a 
levél irányábanl végre elszántan odaszólt neki.

Na barátom, hogy kárpótolva legyen, hát. 
dobja he maga a levelet,

— A Debr eceni—Sámsoni vasút köz- 
igazgatási bejárását u kér. miniszter e hó 
ß 9-ik napjára tűzte ki és a minisztérium 
megbízásából a bejárásra Keleti Dénes mű­
szaki tanácsost küldte ki.

— Legkövérebb emberek. Tuniszban, 
Afrikában az a szokás, hogy a leányokat 
menyasszony korukban, pár héttel az" es- 
küvő_ előtt bezárják egy sutét helyiségbe és 
a szó szoros értelmében meghizlalják, hogy 
annál jobban megnyerje a vőlegény tetszé­
sét. A tétlen renyheség s a bő étel pár hót 
alatt olyan átalakuláson viszi keresztül a 
legkarcsubb termetű tuniszi leányt is, hogy 
mikor a hizlalóból kikerül, az anyja is le­
tagadná. De a vőlegénynek Így tetszik s 
s inig az európai modern szecessziós irány 
festői legfeljebb karrikaturát rajzolnának 
egy ilyen széthizott tuniszi menyasszonyról, 
addig azt Afrikában a női szépség ideáljá­
nak tartják. Legkülönösebb azonban az, 
hogy amig tudják, h >gy az elhízás mindig 
máj- és sziveizsivosodást okoz, amelynek 
vége gutaütés, azért mégsem igyekeznek az 
általános, de elég helytelen, sőt veszedelmes 
szokással felhagyni.

— Washington szobra Budapesten
Az amerikai magyarság körében mozgalom 
indult meg aziránt, hogy Washingtonnak 
Budapesten szobrot emeljenek, viszonzásul 
a clevelandi Kossuth szoborért. A gyűjtést 

‘hz amerikai Szabadság cimü újság folytatja 
f s legutóbbi számában azt Írja, hogy eddig 
1*>,825 korona gyűlt össze erre a célra, 
amely a Woodland Bankban kamatozik.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. 
tv. egyház vasárnap, március 5-én délelőtt 
il < rakor egyházi közgyűlést tart, melyre 
az egyház tagjai tisztelettel meghivatnak, 
tárgyai : szerződés jóváhagyása, kölcsön 
felvételének engedélyezése.

— A lövölde acetylen világítása. A
debreceni lövölde választmánya ez évben
újításokat akar létesíteni a lövöldében......
újítások között legfontosabb az a terv, hogy

zen

a lövöldét acetylen világítással látják el. 
Ez irányban már a tárgyalásokat is megin­
dították a Föbus budapesti céggel, mely a 
terveket és költségvetést már el is készí­
tette. A költségvetés szerint a világítás be­
rendezése 3C00 koronába kerülne. A lövelde 
választmánya vasárnap d. e. tart ülést és 
akkor határozza el, berendezi-e a lövöldé­
ben a acetylen világítást,

— A népkonyha bezárása. A jó­
tékony nőegylet vasárnap délben bezárja a 
népkonyhát két fontos okból. Elfogyott a 
pénze, meg a nap már elég melegen síit, A 
szegény emberek, a|dk egész télen át a nő- 
ög} let jóvoltából olcsX, meleg ételhez jutot­
tak, vasárnap délben élvezhetnek utoljára. 
Ljabban a debreceni Takarék és Hitelszö­
vetkezet 20 koronát, Fazekas Sándor és neje 
£iedig 10 koronát adományozott a népkonyha 
javára, de már ezt is kiosztották.

— A debreceni tornaegyesület ma 
este 8 órakor rendezi a Bika szálló kisebbik 
éttermében első pénteki összejövetelét, mire 
a tagok és sportbarátok figyelmét ezennel 
felhívjuk. Az elnökség.

— Köszönetnyilvánítás. A Polgári
Takarék és Hitel szövetkezet Tek. Igazgató­
sága a siketnémák helybeli iskolája részére 
50 azaz ötyen korona kegyes adományt jut­
tatott kezeimhez, mely összeget a pénztárba 
beszolgáltatván, ezúton nyilvánítom a sze­
gény és szerencsétlen siketnémák nevében 
hálásaköszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

köszönetnyilvánítás. A debreceni keres­
kedelmi és iparbank tekintetes igazgatósága 
volt hivatalnoka néhai Irsay Miklós ur elha­
lálozása alkalmából koszorú megváltás címén 
20 koronát volt szives egyesületünknek ado­
mányozni, mely öszszeget köszönettel nyug­
tázok Somossy László a kereskedő ifjak tár­
sulatának elnöke.

— Szakácsnők mint bálrendezők.
A feministák örömére .'ehet az a meghívó, amelyet. 
Radnán bocsátottak ki. Mária-Radna, Táppá és vi­
déke összes szakácsnői és szobalányai március 5-én 
a radnai Vasutvendéglőben szakácsnő és szobalány- 
bálat rendeznek, amelyre meghívják az összes fiér- 
íiakal és nőket, tehát még a nagyságáikat is. — A 
meghívó borzalmas terrorizmust követ el a siker 
érdekében. A rendezők ugyanis ezt a fenyegetést 
iktatták a meghívóra :

Esküszünk, ha el nem jönnek, Logv el­
sózzuk a levest, és nem seperjük ki tisztán 
a szobát, s ha eljönnek, lesz jó enni és in- j 
nivaló.
Ennek folytán Radnán és Lippán most a ha­

zafias nóta utolsó sorát éneklik: Mindnyájunknak 
el kell menni !

Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák- Ferenc-utcai templomban az istentisz­
telet további rendelkezésig következő időben 
fog tartatni és pedig : péntek este 5 órakor, 
szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 óra­
kor. Köznapokon reggel egynegyed 6 órakor 
és este fél G órakor.

-— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozásokat jelentették be : Erdei János cv. ref. 
56 éves, Üzv. Vedres Bálintné ev. ref. 77 
éves. Farkas Erzsébet ev. ref. 22 éves, Szi­
lágyi Erzsébet ev. ref. 2 hónapos.

A polgári asztaltársaság szombaton 
este tartja a Dréhcr sörcsarnok helyiségében 
családi estélyét, ezúton is kéri a t. érdeklő­
dőket, hogy amennyiben meghívókra reflek­
tálnak, e végből Márkus Jenő úrhoz fordul­
janak. — Belépti dij nincsen, hanem min­
denki annyit tesz a perselybe, a mennyi- 
jószántából áldozni kíván a szegény gyer­
mekek felruházó alapjához. — A t. hölgy- 
közönség kéretik, házias mulatságunkon 
egyszerűen megjelenni. Az elnökség. '

x Jó forgalmú trafik üzlet vagy 
helyiség kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

x LETZTER JÖZ3EF fényképészeti­
festészet és fényképnagyiiási műterme Piac­
ul^. 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Ai Arany Bika kávéházbao minden este cigányzene

S ZINHÁZ.
Műsor.

álarc. 3. péntek János vitéz Daljáték. 
Műre. 4. szombat Cigánybáró Dal­

játék.
Váré. 5. vísárnap d. u. Tol one Náp- 

^ színmű.
, Este Aranypatkó Bohózat.

* Mihályi Ernő vendégjátéka. A Ge-
rolsteini nagy-hercegnőben lépett fel tegnap 
este Mihályi Ernő a vendégtenorista és na­
gyobb sikerrel, mint kedden. A Trubadúr-beli 
indiszpozicióból származó kudarcát teljesen 
helyre ütötte. Tegnap este hallottunk egy 
kis terjedelmű ugyan, de ezüstös csengésű, 
bájos, valódi lírai tenor hangot, mely bele 
mászott a fülekbe és utat tört a szivekbe 
is. A Fric személyesitése mondhatni a leg­
nehezebb daljáték-tenor szerepek egyike. —• 
Hiába tud a színész énekelni, elvész a ha­
tás, ha nem tud játszani és viszont. Mihályi 
egyike azon kevés tenoristáknak, akik éne­
kelni és játszani is tudnak és tegnap este 
alkalma volt ezt a művészetét a debreceni 
közönségnek is bemutatni. Az előadás köze- 

I Pes volt, a színészek inkább maguknak ját- 
I szottak. A nagyhercegnő szerepét Sugár 

Aranka énekelte szépen. Vandát ezúttal 
Rományi Máriától láttuk, aki játszani ugyan 
nem tud, de néhány év múlva jő énekesnő 
válnatik belőle. A súgót külön kell megdi­
csérnünk, nagyon jó tüdeje van, még a kar­
zaton is hallatszott, hát még a szín­
padon. (b)

* Színházi hírek. Szombaton kerül 
színre Strauss János 3 felvonásos daljáiéka 
a Cigánybáró, Mihályi Ernő buesufellépiével.

Vasárnap lesz a bemutatója Radelburg 
Gusztáv 3 felvonásos vigjátékának, az Arany 
patkónak. A vígjáték főbb szerepeit Hahnel, 
Jeszenszkyné, Havasy, Arday, Püspöky’ 
Ebergényiné, Krémer, Palágyi, Csortos’ 
Csiky, Faragó, Sebestyén, Iváoyi és Szilágyi 
játszók.

á áli Nagy Gusztáv Gábor diák c-imü 
verses színmüvéből a színpadi próbák meg­
kezdődtek.

* Ehrlich József zeneiskolájának
hangversenye. A Bika díszterme tegnap 
délután zsúfolásig megtelt azon érdeklődő 
közönséggel, mely az Ehrlich József zene­
tanár növendékeinek vizsgálati hangverse­
nyét óhajtotta meghallgatni. Az Ehrlich 
zeneiskola eddig is tökéletes rendszeréről s 
Ízléséről volt ismeretes, tegnap pedig arról 
győződtünk meg, hogy a tanítványok való­
ban magas színvonalú oktatásban" részesül­
tek. Mindjárt a műsor elején, a három Vásúry 
testvér s Ehrlich tanár vonósnégyese (Norma 
nyitány) ragadta el a közönséget. A kis báró 
Vaj- László zongorajátéka is pompásan si­
került s az apró virtuózt zajosan megtap­
solták. Mendelssohn nász indulóját Vinnay 
Mártim és Korniss Géza adták elő nagyon 
szépen. Igen hatásos szán' volt a Balogh 
Margitkáé, ki igazan gyönyörűen hegedülte 
el a Berceuse-1 s a Repülj fecském-et. Fa-

X
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lőp Etelka, aki Liszt magyar rapszódiáját 
iátszta el, valósággal eksztázisba hozta hall­
gatóságát mely percekig tapsolt a fiatal 
művésznőnek. A többi számok is, melyekben 
Yao-v Jenő, Balogh írónké, Mandel András, 
Fráter Tibor, Ehrenfeld Erzsi stb. működtek 
közre nagyon szépen sikerültek s a hall­
gatóság igazán nagy élvezettel csodálta a 
növendékek kitűnő képzettségét.

táviratok.

Kmetty egyetemi tanár ünneplése.
Budapest, márc. 2. Kmetty Károly egye­

temi tanár, országgyűlési képviselők a füg- 
getlenségi pártba való belépése niiatt ^ ma 
délelőtt tanítványai zajosan ünnepelték es az 
ifjúság szónoka üdvözölte. Kmetty megkö 
szönte az ovációt, de kijelentette, hogy nem 
helyesli ha a politikát bármily rokonszenves 
tüntetés alakjában is az egyetem falai köze 
hozzák.

Az orosz forrongás.
Luganszk, márc. —. Ma a Harunann 

müvek 4000 munkása sztrájkba állott. Hol­
nap a munkások kiküldöttei a gyárigazga- 
gatóság elé terjesztik a munkások kívánsá­
gait. Eddig a nyugalmat nem zavarták meg, 
de komoly bonyodalmaktól tartanak, mert a 
többi gyárból 3000 munkás és 500 bolti el­
árusító akar sztrájkba állani.

Moszkva, márc. 2. A városi bizottság 
ma azon tanácskozott, hogy minő intézke­
déseket kell tenni, ha valóra válik az a hí­
resztelés, hogy 4 én, a jobbágyság megszű­
nésének évfordulóján komoly természetű za­
varok lesznek. A bizottság megbízta a pol­
gármestert, hogv a városi elöljáróval tanács­
kozzék a megteendő intézkedéseken.

Pétervár, márc. 2. A Sidlovszki sze­
nátor elnökletével alakítandó bizottság vá­
lasztóinak egyik ülése azt határozta, hogy' a 
választás előtt Sidlovszki szenátor elé & kö­
vetkező követeléseket terjesztik : A január 
23-ika óta bezárt 11 orosz munkás-szövet­
ségi osztály ismét megnyitandó és a mun­
kások kiküldöttei a bizottság többi , tagjával 
egyranguvá teendők. A bizottság ülései nyil­
vánosak legyenek. A bizottság tanácskozá­
saira vonatkozó jelentések cenzúrától men­
tesen kinyomtatandók és kell, hogy a mun­
káskiküldöttek személye sérthetetlenségét 
biztosítsa, Mindazokat a munkásokat, akiket 
január 1-je óta letartóztattak, szabadon kell 
bocsátani. A kisebb üzemekben foglalkozó 
munkások is reszt kell, hogy vehessenek a 
bizottsági tanácskozásokon. Ha ezek a kö­
vetelések március 3-ika délig nem teljesül­
nek, akkor a munkások nem küldenek kép­
viselőket a bizottságba.

G-apon levele.
Paris, márc. 2. Nelidov orosz nagykö­

vet formálisan megcáfolja egy cstilap azt a 
hírét, hogy a nagykövet be akar perelni egy 
reggeli lapot Gap on levelének közzétele
miatt.

Munkások szerencsétlensége.
Gleinvitz, márc. 2. A Milchowitznél 

levő porosz bányához tartozó Jelka-tán iában 
leszakadt egy munkaálvány, 16 ember vele 
zuhant. Négyen megmenekültek, a többi 
szörnyet balt.

Az olasz vasúti-sztrájk.
Róma, márc. 2. A vasúti-sztrájk illető­

leg obstrukció szünőfélben van. Innen az 
összes vasutak menetrendszerűen indullak. 
A menetrendet irányadóan betartják.

Oroszország és Dánia.
Pel érv úr. márc. 2. Gróf Eamsdorff kü­

lügyminiszter cs a dán követ ma aláírták

! Oroszország és Dánia közt létrejött és a há­
gai béketanácskormánv alapelvein nyugvó 
választott bírósági szerződést.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, március 2.
Búza kínálat és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 13,000 méter- 
mázsa került forgalomba, kezdetben 10, ké­
sőbb 5 fillérrel drágább árakon. Egyéb gabo- 
nanemüek közül tengeri szilárd, a többi tar-

Idő : változó.
Búza áprilisra 19.96-98.

„ májusra 19.64-68.
„ októberre 17.42—44.

Rozs áprilisra 15.74—76.
„ októberre 13.94—98.

Zab áprilisra 14.50—52.
„ októberre 12.24—28.

Tengeri májusra 15.24—26.
„ júliusra 15.12—14.

Repce májusra 23.10-30.

Töpvénykezés,
§ A levélhordó tolvaja. Budapestről 

táviratozzák a következőket :
Nagy feltűnést keltett a múlt év ok­

tóber hó 24 ón az a hir, hogy Kapatics 
Mihály levélhordó táskájából eltűnt egy nagy- 
értékű ajánlott küldemény. Kapatics az el­
tűnt csomagot október 23 lkán reggel vette 
át a főpostán, hogy azt a Bachruch A. bu­
dapesti ékszerész-cégnek kézbesítse. Hiányát 
másnap vette észra, amikor a csomagot kéz­
besíteni akarta. Hat pár, összesen 12.000 
koronát érő fülbevaló volt benne.

Miután az elveszett csomag sem a fő- 
postán, sem Kapatics lakásán elő nem ke­
rült, megtettek a bűnvádi feljelentést. A 
nyomozás teljesítésével megbízott detektívek 
az elveszett fülbevalók közül három párt 
megtaláltak. Nyilvánvaló volt most már, 
hogy a csomag bűnös utón tűnt el és hogy 
a bűncselekményben Papp Ferencnek és 
1 mrédynének része van. Ezt támogatták a 
bécsi rendőrség által folytatott nyomozás 
adatai is, amelyek szerint az ott a W itte 
ékszerésznél és Setreil János ékszerésznél 
megtalált, egy-egy pár fülbevalót az adott 
szcmélyleirás után ítélve Papp Ferenc és 
Imrédyné adták cl. Csak az volt most már 
a kérdés, hogy mi módon jutott az ék­
szereket tartalmazó csomag ezeknek a bir­
tokába.

Erre a kérdésre Kapatics Annának a 
főkapitánysághoz intézett levele adta meg a 
választ. Ennek a levélnek a tartalmát a 
szerencsétlen leány halálával hitelesítette. 
Megírása után öngyilkossá lett. Ez a levél 
kétségtelenül bizonyította, hogy Papp Fe­
renc, ez a rovott múltú szédelgő, rábírta 
Kapatics Annát, hogy atyjának postatáská­
jából a csomagot ellopja, hogy aztán ily 
módon pénzhez jutva, együtt szökhessenek 
Amerikába.

Pappot ezenkívül kettős házasság bűn­
tettével is vádolják. A veszedelmes kalan­
dor, aki már fegyházat ült, Imrődynével 
együtt Amerikába szökött, azonban a bíró­
ság megindította ellene a kiadatási eljárást, 
Pappot letartóztatták, Budapestre szállították 
és az érdekes bünpör tárgyalását tegnap 
kezdte meg a törvényszék.

A vádlott jogvégzett ember, volt vár­
megyei aljegyző. Tagadja, hogy ismerte 
Kapatics Annát és azt állítja, hogy az ék­
szereket fmrédynctől kapta. Rendkívül ki- 

I hivóan viselkedik a bírósággal szemben és 
mindenütt fitogtatja jogi tudását. ítéletre 
csak ma kerül a sor.

Ni. Á. Vasutak

m e n e t. r e n d j e
1904. október hó 1-től.
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H.-Böszörmény 
B.-Xz.-Mihály 

felé

Debrecenből indul:
Budapest falé (vegyesvonat) — d. o. 
Budapest felé (gyorsvonat) — : d. u 
Budapest felé (gyorsvonat) — regg.
Budapest—Nagyvárad leié — d. u.
Budapest—Nagyvárad felé -— este
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd d. o 
Csak P.-Ladányig — — — este
Csak P.-Lndányig motor menet regg. 
Szatmár—M.-Sziget felé — ■— d. u
Csak Szatmári,,; (gyorsvonat) — d. u- 
Csak Szatmárig teher v. sz sz. este
Szatmár—M.-Sziget felé — — éjjel
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u.
Csak Szatmárig — — — — reggel
Miskolc—Kassa felé —• — — reggel
Miskolc—Kassa felé — — — este
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kassa f. d. ti.
Csak Nyíregyházáig — — — ; d. u.

m. á. vasúttól reggel 
vásártérről — reggel 
m. á. vasúttól reggel 
vásártérről — reggel 
m. á. vasúttól d. e. 
vásártérről — d. o. 
m. á. vasúttól d. u. 
vásártérről — cl. u.^ 
m. á. vasúttól d. u. 
vásártérről — d ti. 
m. á. vasúttól este
vásártérről — este

F.-Abony felé m. á. vasúttól — reggel 
F.-Abony felé vásártérről — reggel 
O.-Kócs—Polgár felé m. i. v.-ttál d. u.
O.-Kocs —Polgár felé vásártérről d. u. 
Derecske —N.-Lóta fe e —- — reggel
Derecske—N.-Léla fele — — d. u.
B uda pest re érkezik :

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. ij. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. este 
Az este 10 ó. ill p.-kor ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v. este

Bpestről Debrecenbe 
indul :

A d. u. 12 ó. 0G p.-kor érk. gy. v. reggel 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. d. u.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-ker érk. sz. v. este
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) <]. u. 
Budapest—Nagyvárad felől gy v este 
Budapest—N.-várad felől —, éjjel 
Budapest—Nagyvárad felől — u.
Csak P.-Ladány tói — — — reggel
Csak P.-Ladányié! — — — reggel
Csak Szatmár felől — — — reggel
Szatmár—M.-Szigetről — — cl. e.
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) d. u. 
Csal, M.-Szigetről — — — este
Szatmár felől —- — — — este
Csak Szatmárról — — — reggel
Kassa—Miskolc felől — — d. e.
Kassa— S.-A.-Ljholy— Szerencs este
Csak Nyíregyházról — — — d. u.
Kassa—Miskolc felöl — — recuel

B.-Sz.-Mihály 
H .-Ilőszőrmént 

felől

felőlF.-Abony 
O.-Kócs—Pol| 
O.-Kócs—Pol 
Derecske—Ni

9 i 30
3 16
4 57

10 07 L 81
10 13
u 10

8 OS 
"> 56 
3 51
6 56
7 50
5 27

D 10
r> i 13

56 
11 
19 
35 
44 
09 
16 

S 07 
11 16
11 25 

4 38 
.4 11

12 : 12 
12 46I

fi 35 
4 36 
4 j .)6 
4 06 
4 23 
9 35 
4 31

1 ; so
6 1 40
5 45 
9 i 35

9 i

3Í
«9 I
2 ! 

5 
8 
4

11

10 
6
81

11 50 
48

40
vásártérre — reggel 3 !
mávasuthoz d. v. 7
vásártérre — este 7
mávasuthoz este 11
vásártérre — este 11

1 mávasuthoz este 6 :
vásártérre — d. u. 0
mávasuthoz d. u. 9

, vásártérre — d. u. 8
mávasuthoz d. u. 1

vásártérre — d. 11. 3
mávasuthoz — d. u. 3

felől vás. térre reggel 5
• felől máv.-hoz reggel 5
■-I.éta felől — reggel
r-Léta felől — d. 11, 7

7

52

35
45
44
54
15
13
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olyan szert keresnek, melyet az arcon a 
legjebb szem sem képes észrevenni s a mellett az 
arcbőrre bámulatos hatású.

üde, viruló arezszint
kölcsönöz,

a bért ínomiíja, puhítja.
IFIaiálfrftftí. hangversenyre, színházba, operába

sem

E

^ járó hölgyek egyikének 
szabadna elmulasztania arcát,
—-------kezeit, nyakát, =====

Doctor LEJÜSSE
< Lüzsosz) párizsi orvos által feltalált

B A V 8 8 H A ;% T
szepitove! bedürzsulni. Egyedüli különleges­
ben izzadás ellen, megóvja az arcot a levegő minden 

káros behatása ellen
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól. 
TÜrfílr ?Á7C«í gydgvtáráiban GSSk 3
4"1U& vaióoi Doctor LEJOSSE-féle
ry *y \ 1Sí~ A X I’JR tcilettc különlegességeket. 
JA-\V lSSAiN'L'E szépíti). Petiére K'AVIS- 
SÄNTE, CRÉME RAYISSAMTE 

és SAVON I^AVISSANTE.

Elegáns hölgyek, művésznők keövenczeit.
Debreezenben valódi minőségben kaphatók

Dr. ROTHSCHNEK V, EMIL nr gyógy tára ban.
Arak: RAVISRANTE szépítő, eredeti üveg 3 

korona. Keltős üveg 5 korona. 3 ár 
nyalatban: Hófehér-, rózsa- és test- 

szinii.
PCUCRE RAVISSANTE, 3 árnyalatban, eredeti 

doboz 2 korona, kisebb 1 korona. 
SREME RAVISSANTE, elegáns parcellán tégely 

2 korona, kisebb 1 korona.
SAVON RAVISSANTE, legfinomabb, legkedveltebb 

toilette szappan 1 korona.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és 

fold- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház melynek fala mellel a legesek é- 
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerti Írnek, kerítéseknek 8tb 
a legremekebl. dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elloghdna az egyébrenhasználható részek 
bél. Ez a legháladatosai.li gyümölcs, mert minden 
évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
• bár mind kúszó természetű), mert nagvoiil,része 
ha megnő is, termést nem hoz. ezért sokan nem 
éllek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajukat ültettek, azok töven el lát je k házukat az 
egész szőlőérés idejűit a legkitűnőbb muskalálv és 
in És éens szőlőkkel.

A fajok isméi tntésér, vonatkozó színes fény- 
nyom atu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg* aki eimét egy levelezőlapon tudatja 
Bor fajú szőlőoltványok is még nagy mennyiségben

azhatók 
gynsztás!
la ware))

szállított 
üö 1.

<ua kon. családi i<;—
ős ((De-

őrt
’s icljcl.l) olcsó II via, II 
ültetésije/ és eléből lunininta.

fkó gzőíöc.fcVfiDjjteiep

Jtés^vényfórsaság 
f. é. fefcruär 1-éD.

me^kezdteiiittliödéset
Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Gvadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog-és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.

a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs. 

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kama tláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennernüt 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására e-9 minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
üzleti helyiség Széchényi utca 

I sz. 1 em.
í.k igazgatóság.

A SZABADSÁG lci&d.óliivatalá.b»ii
Csapó-utca 9.

fej
t&ösW~~r 'i- -í- c' J&—C -$> f„7

> s~~-

J3

&
Legfinomabb kivitelű igen célszerű 

villunyvilfigitásu

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
kerül és pedig 1 finom u. tajték pipa 
kínai ezüst fogialallal, ! hozzávaló 
pipaszár, 1 célszerű dohányzacskó, 
1 gyulai ni tó, 1 tajték szivarszoj ók,a, 
1 .szivartárca, 1 házi pipa szárral 
t'gyiit.t 1 tajték szivarszopóka, 1 
szivarvágó. ] szivar hamutartó, 10 

drb. összesen.

fjk 4_ ,‘H. fO kiló, körülbelül 50 drb. kii- 
zSx löníelo illatú linóm pipere szappan 

csak 5 kor

vegyünk csakis Magyarországban
f • 11 I I rvou I_é . . . . ..... _ . _ ■ >E.12> dli.erth Hl gyár tonkrejutása folytán azon hely­

zetbe jutottani, hogy az alant lelsorolt 40 darab szabadalmazott 
aiiioi lkat ezüst inukat melyen leszállított áron note-in ti fit 40 ki ért szállíthatom bárkinek, és pedig : 1 ° 111
8 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével 
8 drb a mer. szab. ezüst evővilla így darabból,
6 drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szál ad. ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves merítőkanál 
1 daiali amerikai szabad, ezüst tejn.eritő kanál,
6 darab angol „Viktoria“ pohártálcza,
1 daiab remek asztali gyeriyahirtó.

ezen tárgyak ezelőtt40 darab összesen csak 0 írt 40 kr.-ért 
40 forintba kerültek.

Az amerikai patent oust egy teljesen fehér fém belül is, melyért 
jótállást vállalok.

^ongfja^egzle 6
5 darab solingen! pengéjű kés és egy 

darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

C darab zománcozott fazék és 6 da­
rab lábas kiilömböző nagyságúak csak

ő kor. 90 fillér.

Megrendelhetők utánvét mellett. Egy valódi

J\[eumann flózsef-rré1 ^oíkoPf óra.. I kétévi jótállás mellett.
Budapesten, Vili,, Grómvölgy-iilca tg.

kétévi jótállás mellett, 

csalt 5 korona.
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~~ és Somossy
I lebrecen, KistemplombazAr.

Menyasszonyi Kelengye. 

Vászon, szőnyeg.
5érfi- és női fehérnemű, 
JsCöi divatárut

Határozott árak.

Mtlleoiom telep Nagyősz.

^ -3^
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, s 
mely szőlőiskola állami sogélylyol és állatnia 

felügyelet mellett létesült.

Ht
®

I?
*V
M
o

$
5T
8N
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Csász. és kir udvari szállító.

A világoniegjobb lábbeli fényesítő és fénycrém mindenféle világos és foké bőrne­
mek részére, mely kiváló széj fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barna bőrnek a Lyosiil egészen uj fényt ad.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V. Lipót-körnt 24. (Briefadresse III Wien 

Wasche kaufen Sien nur Brunn enseiíe Mindenütt kapható

2501 -1905.

Árlejtési hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város által a fehértemplomi u1 mentén létesitcndő gazdasági is­

métlő iskola felépítésénél teljesítendő építési munkák biztosítására zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

Az előállítandó munkák a következő összegekkel vannak előirányozva:

Az épület megnevezése
13
yD

Föld. ku­
ni íves cl-,
helyező és 

hurkoló . 
munkák ;

«

Ács- Bádogos
munkák munkák

kor. II. kor. H. kor. 11.

1, Iskola épület.............................
1 i

. . (1417 69
I j

243661 4 is 34
2 Iroda és tanítói lak .... . . 6922 47 236153 416 il
3 Cseléd-lak és istálló .... . . 419197 213145 37S 97
41 Űrszék......................................... . . 503 62 960,63
5 Nyitott szín ............................ !! __1__ 442 - - —

6 Méhes............................................. j .. J__ 851 -
7 Baromfi és sertés ól .... i 412 50
8 Trágya telep
9 Kerítés . .

50;
5(144 50

'.\ sztalns.
Íná/.uíó ,'s Szobafestő Qsszesen

ii Vogvs 
iimn kák

kor. II. kor. II. kor. II.
I"

1309|(5S — 10582 32
14(10:74 149 1130990
(1(1115 --7303 22

— 1404 25'
442-

: —! 85

-I—II 412 7)0
50

5044 50j

1*4 60
Köhögés, rekeiitség es hurut ellen nincs legjobb !

RÉTHY-féle
pemetefű czuhrkáqál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
határozottan RETHY félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van 
1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-fblét fogadjunk el.

Együttesen : 18085 75 14473 92 1213 45 3431 57 149 — 37353.06

azaz Harminchét ezerháromszázötvenhárom korona, 09 fillér.
Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre, vagy az összes munkákra együttesen.
A versem tárgjaláson reszt \ ehet minden szabályszerű képesítéssel biró iparos vagy 

vállalkozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előirányzati összegé­

nek meglelelő o ^bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a városi 
házipénztárnál 10()ő. évi március lm Jti. napjanak </. u, .> órájáig Ichmni és az erről 
szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel tisztán kiírandó és ajánlat­
tevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést, vállalati feltételeket 
és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlatok 100.7. évi mán iás hó 17. napjának; 
<1. e. 10. órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatuk ugyan az nap délelőtt II órakor a \ árosba/, nagytermé­
ben nyilvánosan felbontatnak.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, távirati és utóajánlatok, avagy kétséget 
támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi I anáes fenntartja magának azon jogot hogy a beérkezett ajánlatok között 
szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más utón intéz­
kedhessek. Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számítandó 30 napi időtartam letel­
téig kötelezettségben marad.

A tervek, költségvetés, vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos 
j ólak alatt megtekinthetők hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen, 1905 február hó 27.

Városi Tanács.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


